



奥
美



冲着镜头做鬼脸、要帮裁判赶蝴蝶、认输拿出白毛巾，很难想象这个充满孩子气的人已经35岁了。其实，他不是别人，正是四届斯诺克英锦赛得主、“火箭”奥沙利文。

北京时间昨晨，2010年斯诺克英锦赛首轮爆出大冷门，奥沙利文在父亲的注视下，耍起了小孩脾气，最终6:9不敌同乡宾汉姆，首轮出局。这位在场上表情丰富、场下口无遮拦的英格兰人再次让球迷感叹：噢，原来你还没长大！

他表情丰富 冲镜头做鬼脸

如果要推选斯诺克球手中的影帝，奥沙利文肯定是最热门人选。

12月5日，奥沙利文度过了35岁的生日，但当“火箭”以四届冠军的身份再次参加英锦赛时，他的“孩子气”还是遭到了英国媒体的批评。昨晨，面对电视镜头，奥沙利文的夸张表情毫无保留地流露出他不断变化的心情。在场边看到宾汉姆打得起劲，不耐烦的奥沙利文索性用右手掩面，一副“看不下去”的样子。当手感不佳时，他常常会吐出舌头，做起那招牌式的鬼脸以示对自己的不满。当宾汉姆获胜后，这位“表情帝”又皱起了眉头，痛苦地低下头迅速走出赛场。

除了忙着做表情，“火箭”还很乐意用肢体来表达自己的情绪。前天当蝴蝶飞进赛场搅局时，台下的他主动请缨帮裁判赶蝴蝶，昨晨比赛还未结束，便抛上白毛巾主动认输。

他喜怒无常 和好朋友交恶

在斯诺克圈内，奥沙利文是出了名的喜怒无常，即使是面对曾经一起练球的宾汉姆，他也会像孩子一般突然“变脸”。昨晨，奥沙利文几乎没有和宾汉姆主动交流，这令好友宾汉姆感到既生气又摸不着头脑。

奥沙利文和宾汉姆曾是十分要好的训练伙伴，以前奥沙利文经常会给宾汉姆发短信，邀请他一同去球房练球，但在过去的一年里，“火箭”一次也没有向宾汉姆发出邀约，“火箭”的冷漠让宾汉姆有些不知所措。昨晨，奥沙利文更是没有和宾汉姆说上一句话。

“如果你打了个幸运球或者做了一杆斯诺克，99%的球手都会向对手表示歉意，但奥沙利文却不会这样做。赛前我跟经纪人说，如果这样的情况发生在我身上，我向奥沙利文致歉，他甚至会扇我一个耳光，比赛中他出现了很多次这样的情况，但却没有说过一个字。”赛后，赢了球仍然郁闷的宾汉姆公开指责“火箭”没有礼貌。

为什么你总孩子气

斯诺克英锦赛，奥沙利文首轮出局 打球太过随意，被批又要小孩脾气



奥沙利文:唉,这球看不下去了

他比赛随意 不顺心就乱打

头撞世界台联官员、吸食大麻，“坏小子”奥沙利文常常因怪异举动领到罚款、占据报纸头条。而他最常惹事的“规定动作”便是消极比赛。昨天对阵宾汉姆，“火箭”在6:6平后，又开始了随意表演。

在奥沙利文的字典里，就没有乖乖听话这一条。他先是以背伤为由放弃了上海大师赛，之后报名参加12站PTC比赛，可多场比赛不见人影，火大的国际台联开出罚单，可“火箭”总有他的借口。英锦赛首轮，上半场与宾汉姆打成4:4平时，奥沙利文打得还算尽心尽力，但是打到6:6平

时他的老毛病又犯了。他放弃了任何防守的机会，开始了随意的进攻，失误频频，连一些很简单的球都处理不当。难怪宾汉姆赛后直言，“火箭”是输给了自己，“在6:6时，我看到他对自己很生气，他击球开始变得很随意。我知道击败他的机会来了。”

事实上，很多人对于“火箭”的消极已经是见怪不怪了。2006年英锦赛1/4决赛，奥沙利文便爆出了著名的“退赛门”。当时，前5局以1:4落后的奥沙利文在第6局比赛中领先亨德利24分时，在处理一个红球失误后，他径直走到亨德利面前，与对方及裁判握手认输。

他口无遮拦 经常炮轰台联

“我要退役了。”这几乎成了奥沙利文的口头禅，而他要“退役”的理由也是林林总总：比赛太无聊、台联老处罚我，找不到对手……

去年奥沙利文曾炮轰世锦赛太过无聊，他提倡每场比赛在30分钟内解决战斗。而就在英锦赛开赛这两天，他又开始炮轰国际台联了。因为此前在多站PTC比赛中退赛，奥沙利文遭到国际台联的罚款处罚及各种制裁。深感不满的奥沙利文于是拿出了绝招：退赛。“如果再这么下去，我只

有选择退出。”奥沙利文如是说。除了对台联口无遮拦，奥沙利文还得罪了不少球员。他曾毫无根据地表示：“老希金斯、约翰·希金斯、保罗·亨特、亨德利、史蒂夫·戴维斯、丁俊晖、塞尔比，还有吉米·怀特是真正具有斯诺克智商的。”这个言论明显让其他球员感觉不爽。当塞尔比在听到这番言论时，也不高兴。因为此前，奥沙利文曾公开抨击塞尔比，他认为塞尔比这种“猥琐”的打法，永远拿不到世锦赛冠军。

»内幕

缺少父爱 火箭脾气古怪

有人说，奥沙利文的孩子气是情有可原的，因为他的父亲在“火箭”17岁时就因为杀人被送进了监狱，缺少了父爱的奥沙利文养成了古怪的性格。近日，父亲终于被短暂释放，第一次亲临现场看儿子打球了，不过这一次奥沙利文却输了球。

1992年，奥沙利文的父亲罗纳德·奥沙利文因为杀人被判无期徒刑。近日老奥沙利文获准可以回到家中与家人相聚几天，他也第一次有机会亲临现场观看儿子打球。或许是因为父亲在现场，压力不小的奥沙利文状态不佳，没有让父亲看到自己左右开弓的高超球技，反倒让他看到了自己痛苦的表情和抛白毛巾主动认输的怪异举动。

本组撰稿 见习记者 韩飞
周游 快报记者 吕远

»声音

奥沙利文：我整场比赛感觉都像在被欺负一样。宾汉姆的表现比我好出太多，他打了几乎所有的PTC比赛，而我却没有。

刘翔冬训目标 打造加强版飞人

全国范围的大降温，意味着冬天来临，也意味着体育界的冬训工作即将开始。在广州亚运会再度成为焦点后，刘翔对今年的冬训寄予了很多的期待，明年的世锦赛和后年的奥运会能否重新崛起，很大程度上都取决于今年冬训的细节完成情况，因此，一向“懒惰”的他昨天也主动表示，这个星期要收心“好好训练了”。

尽管广州亚运会跑了13秒09这样出人意料的好成绩，但无论是刘翔还是孙海平，在冷静之后都能找到动作上的瑕疵，比如攻栏腿的下压等等，在亚洲他自然已是无敌，不过在遇到真正的高手时，这些细节都会显出差距来。“他现在力量已经很不错了，之前脚伤还比较厉害时，总跟我说：‘我觉得自己全身有劲儿，就是使不出来。’现在脚伤恢复得不错，是到了处理细节的时候了。”刘翔父亲告诉记者说。而今年的冬训，刘翔正是想优化这些细节——重返世界前三、抢回世界纪录，这些“海口”已经夸下，他不想让这些成为空谈。

陈宏

伦敦奥运会前 林丹迎娶谢杏芳

昨天下午，将参加香港羽毛球公开赛的林丹遭遇媒体“逼婚”，他坦言考虑过伦敦奥运会前与女友谢杏芳成婚。

“有没有考虑过怎样向谢杏芳求婚呢？”对于林丹的婚事，香港媒体“逼问”道。

“努力中！”面对媒体的镜头，林丹倒是回答得干脆。

“觉得自己是不是合格的男友？”媒体怎能就此作罢，如同“逼婚”一样继续发问。

“还是……在努力中！”林丹坏笑着，再次幽默地说道。

玩笑过后，林丹认真地表示，对于婚事自己已经在考虑中：“伦敦奥运会前，会考虑结婚的事，以前生命中的第一位永远是羽毛球，不过现在有件事和打球同样重要，那就是家人。”

新文

»体坛快讯

● 昨天记者获悉，2011年意大利超级杯足球赛将于2011年8月6日在北京举行，比赛场地将首选北京奥运会主体育场“鸟巢”。

● 利物浦昨晨在英超联赛中三球大胜前“红军”主帅乌利耶率领的阿斯顿维拉，恩戈格、巴贝尔和罗德里格斯三人先后建功。

● 前美国华裔花样滑冰女皇颖珊日前被选为国际特奥会董事会董事，国际特奥会董事会是负责全球特奥会事务的主管机构。



英格兰足坛长青树本·多切蒂又要复出踢球了，69岁的他日前与威尔特谢尔的霍尔特FC签约，将参加周末的联赛。如果能上场，多切蒂将是英格兰年龄最大的球员。